

## 深化推进诉源治理

通讯员 朱丽萍

本报讯 近日,嘉兴市南湖区召开全区诉源治理工作推进会,推动该项工作实现新发展。

一直以来,南湖区积极调动社会各界力量,集合资源,扩大多元解纷“朋友圈”。去年,南湖区多数镇(街道)通过向律师事务所购买服务和派驻调解员的方式,实行了“双向派驻”。区司法局积极推进律所律师参与诉前调解工作,发动律所积极参与镇(街道)的诉前调解工作,并推荐律所与南湖法院建立深度合作,搭建起基层诉源治理、化解矛盾纠纷的“快车道”。

一系列有力举措,为人民群众提供多途径、高效率、低成本的纠纷解决方案,让大量矛盾纠纷解决在基层,平安和谐的“成色”不断提高。去年,全区共调处各类矛盾纠纷31179件,其中,诉前调解10593件,群众满意率达到97.89%。

今年,南湖区将全面打造矛盾纠纷多元化解的“南湖样本”,筑牢“136”矛盾纠纷化解架构基石;完善“1+N”的“双向派驻”模式,建立以人民调解员为主、律师为辅的进驻队伍;将基层解纷力量融入诉前调解,充分发挥“共享法庭”在指导调解、纠纷化解、在线诉讼、普法宣传、参与基层治理等方面的功能作用,助力营造最优法治化营商环境。

## 政法干部集中充电

通讯员 于超蓉 余伟能 郭瑚彬

本报讯 日前,金华市婺城区委政法委、区法学会联合金东区委政法委、区法学会举办的“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想锻造政法铁军”专题研讨班,在西南政法大学顺利举行,通过现场教学、分组讨论、互动答疑、合作交流等方式,为120余名政法单位中层以上干部及乡镇(街道)政法委员“集中充电”,推动其思想政治教育和业务能力走深走实。

期间,教授、专家为学员们作了《新时代法治思想》《新时代“枫桥经验”与基层治理现代化》等内容的精彩讲座;学员们围绕“党的二十大精神和开展主题教育的重要意义”“在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家”等主题,开启头脑风暴,进行分组讨论。

此次培训是加强政法队伍建设的重要举措之一,通过同堂共训、交流学习,进一步加强政法干部培养,帮助学员们将学到的政治理论、法律法规等多个领域的新知识运用到实际工作中去,提高办案质效、提升自身素质和能力水平,为推进地方平安、法治建设作出贡献。

## 定制方言版判决书

通讯员 金淑丽 王慧媛

本报讯 近日,王大爷收到了武义法院柳城法庭送达的判决书,比较特别的是,法官还为他“定制”了方言版判决书录音。

此前,王大爷因民间借贷纠纷,将王莲(化名)母子诉至武义法院,要求归还借款。案件在柳城法庭开庭,被告母子均未出庭,亦未提出抗辩。庭审过程中,法官注意到,今年已81岁高龄的王大爷,听力、视力存在一定障碍。

判决后,法官将判决书送到了王大爷手上。“判决书给我,我也不看。本来也不认识几个字,现在年纪大了,连眼睛也看不清了。”王大爷说。

“您放心,我们有招。”法官让王大爷拿出手机,现场用方言录制了判决主文,“我已经把这份录音保存到您手机里了,您随时可以听。来,我教您怎么听……”经过十几分钟的手把手“教学”,王大爷终于学会了操作,满意地说:“法官,还是你有办法啊!我不用愁看不懂了,听听这判决,心里就踏实了。”

## 网格员大比武

通讯员 沈佳乐

本报讯 近日,海宁马桥街道组织开展“‘小网格’助力‘大平安’”网格大比武活动。

前期,由马桥街道各村(社区)选派的45支由网格长、微网格长、专职网格员组成的网格代表队进行了笔试初赛,其中10支网格代表队脱颖而出,进入了决赛。

本次比武决赛以同台打擂的方式,围绕网格故事大宣讲、“社情民意”大转盘、“应知应会”大比拼、“网格认亲”大比武四大环节展开比拼。各网格代表队展开激烈角逐,充分展示了“群众工作无小事,为民服务不打烊”的网格员专业素质。



## 品评廉勤文化作品

近日,临海市公安局杜桥派出所的所领导与民辅警子女一起品评画作。此前,该所面向全所民辅警及家属,征集廉勤文化作品。最终,作品《廉勤是硬币的两面》脱颖而出。

通讯员 叶明銮 摄



## 网格员反邪教练兵

通讯员 秀平

本报讯 近日,嘉兴市以“平安护航亚运·共建无邪嘉兴”为主题,在秀洲区高照街道举行网格员反邪教业务岗位练兵活动。市反邪教协会会长曹雪根现场指导,并为获奖网格员颁奖。

练兵内容涵盖反邪教知识、相关法律法规等,来自嘉兴各个县市区的24名网格员应对自如,展现了网格员队伍过硬的业务素质和良好的精神风貌。经过激烈角逐,海宁市袁花镇的网格员徐志明获得一等奖,其他多名网格员分获二、三等奖。

此次练兵活动全面检验了网格员的反邪教业务能力,进一步激发了网格员的工作热情,形成了“比学赶超”的良好氛围。嘉兴市将继续常态化开展反邪教业务岗位练兵活动,筑牢基层反邪教第一道防线,为平安嘉兴建设作出应有贡献。



## 消防隐患曝光整改

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队在全市范围内组织开展消防安全大排查大整治行动,全面提升火灾防控效能。

期间,消防监督人员发现,位于海宁市经济开发区双一路2号工业园区内的海宁敦玛服饰有限公司,存在疏散出口不足、疏散通道和安全出口宽度不足、应急照明及疏散指示标志损坏等情况;位于硖石街道工人路85号的海宁爱琴海商业管理有限公司,存在疏散楼梯间防火门不能自动关闭等问题。消防部门当场责令整改,确保场所消防安全。

## 未消防备案受处罚

通讯员 孟鹏

本报讯 近日,嘉兴经开消防救援大队联合区建设交通局、综合行政执法局等部门及街道消防所开展“组团式”执法检查行动,发现4家单位存在未进行消防验收备案的违法行为,随即作出了处罚。

检查人员发现,嘉兴市经开华兴制衣厂、嘉兴市经开欣诚制衣厂、嘉兴恩纳歌针织有限公司和嘉兴爱丽可皮件有限公司改变厂房使用性质,未按规定到区住建部门进行消防验收备案,违反了《浙江省消防条例》二十七条第一款的规定,遂依法对4家单位作出行政处罚。

## 优势互补共建共赢

通讯员 徐玲萍

本报讯 近日,台州市椒江区消防救援大队与中国银行台州市分行内控保卫部举行基层党组织结对共建签约仪式,积极探索新时代党建工作新模式,构建“资源共享、优势互补、合作共赢、共同提高”基层党建工作新格局。

双方共同签订了《基层党组织结对共建协议书》,明确了共建目标和共建内容,将充分发挥各自优势,协助推进双方重点工作的开展,形成互帮互助、联合推动的整体合力。随后,大队宣传人员对内控保卫部全体人员进行了消防知识培训。

## 新车熄火幸得帮忙

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队二中队辅警陈鹏巡逻时发现,一辆临时号牌的小轿车打着双闪停在路中间,驾驶员满脸焦急,不知如何是好。

陈鹏立即上前询问情况,得知这辆轿车是从4S店提出的新车,正准备开去车管所办理上牌业务。但是,驾驶员光顾着开新车的欢喜,却没有检查油量,结果开到半路油尽熄火。为避免引发交通拥堵,陈鹏当即引导驾驶员控制方向盘,帮忙把车倒至路边,等待加油站工作人员前来救援。

## 无偿献血展现担当

通讯员 詹晨阳

本报讯 近日,衢州经济技术开发区“火焰蓝”志愿服务队以“世界献血日”为契机,围绕“捐献血液,分享生命”主题开展无偿献血志愿活动,以实际行动展现消防救援队伍的担当奉献精神。

现场,队员们严格遵守献血秩序,认真填写登记表,聆听医生讲解献血过程中的注意事项,积极配合医务人员进行化验、注册、采血等,顺利完成献血全过程,献出了浓浓爱心。此次活动,共有26名队员报名参加,共计献血10000毫升。